

obsah

Diakodilna
strana 2

Kavárna-
čajovna
v Krnově
strana 2

Znaková
řeč
strana 3

MINigalerie
strana 4

Alternativní
trest
a jeho
význam
strana 5

Občanská
poradna
strana 6

Vzdělávání
romské
komunity
strana 6

Koncert
Lucie Bílé
a sboru
BONIPUERI
strana 6

Pozvánka
na koncert
SPIRITUÁL
KVINTETU
strana 6

Centrum
vzdělávání,
nabídka
kurzů a
workshopů
strana 7

www.slezskadiakonie.cz

úvodník

Vážení a milí čtenáři, vítám Vás prostřednictvím tohoto čísla Informátoru ve čtvrtém roce třetího tisíciletí a chci všem popřát, aby Vám tento rok přinesl co nejvíce dobrého a abyste všechny případné nástrahy a problémy dokázali snadno překonat.

Stejně jako minulých letech, rád bych i nyní, v prvním čísle Informátoru tohoto roku, seznámil Vás – čtenáře – s novými aktivitami, projekty či akcemi, které se chystáme ve Slezské diakonii (SD) realizovat v letošním roce. Naše organizace je rozdělena do třech úseků a dvou oblastí, proto Vás budu postupně seznamovat s každým úsekem či oblastí zvlášť.

Nejobsáhlejším úsekem je **Úsek pro sociální a zdravotní práci**, ve kterém pracovníci pečují převážně o mentálně či kombinovaně postižené klienty. Rok 2004 s sebou přinese následující:

- příprava konference k 10. výročí trvání práce v oblasti speciální pedagogiky ve SD
- zavedení podpůrné a kontrolní činnosti ve střediscích zaměřené na kvalitu poskytovaných služeb
- rozjezd mezinárodní dobrovolnické služby ve SD
- vznik arteterapeutické a ergoterapeutické dílny při středisku Salome, zavedení pravidelné canisterapie a hippoterapie v Eunice a rozvoj 3. oddělení pro uživatele s hlubokým mentálním postižením ve středisku Lydie
- příprava festivalu „Sblížení 2004“ a rozšíření jazykových kurzů o francouzštinu a španělštinu v rámci Centra vzdělávání

Dalším úsekem je **Úsek azylových domů**, kde zaměstnanci chystají v roce 2004 tyto nové aktivity:

- rozšíření stolařské, zámečnické a čalounické dílny při středisku Bethel Karviná
- možnost zahájení prodeje a distribuce týdeníku Nový prostor při středisku Bethel Třinec
- zahájení provozu nového střediska sociálních služeb v oblasti azylového ubytování ve Frýdku-Místku

V rámci **Úseku poradenství a městské misie** se plánují následující:

- rozjezd volnočasových klubů pro děti při středisku Pohoda přímo na základních školách v Karvině
- zřízení artedílny a hudební dílny v rámci střediska On Line
- poskytování poradenské a psychologické pomoci rodičům dětí s výchovnými problémy při Centru primární prevence
- otevření poradny Elpis Třinec určené obětem násilí, týrání a zneužívání
- otevření Občanské poradny v Ostravě poskytující všeobecné sociálně-právní poradenství

Oblast Bruntálsko-Krnovsko soustřeďuje střediska SD nacházející se právě v této části České republiky a v roce 2004 chystá následující:

- dokončení realizace integrovaného systému péče o lidi s handicapem v oblasti poraden rané péče, chráněného a podporovaného bydlení a zaměstnání
- vytvoření projektu práce s lidmi s psychickým onemocněním ve spolupráci s městem Krnov
- slavnostní otevření nového projektu „Kavárna-čajovna“ při středisku Ninive
- příprava koncepce rozjezdu práce se seniory v oblasti Lichnova
- osamostatnění programu azylového domu pro matky s dětmi
- doposud fungujícího při středisku Bethel Bruntál

Oblast Ostrava je zaměřena na rozvoj aktivit SD na Ostravsku a zahrnuje v sobě především sociální projekty určené seniorům. V roce 2004 se pracovníci zaměří na tyto nové aktivity:

- rozjezd respitní péče v rámci Domovinky Siloe
- zahájení projektu „Sociální asistence pro rodiny s dětmi s výchovnými a výukovými problémy“ při poradně Elpis Ostrava
- rozjezd tísňové péče Dorkas na Karvinsku

Tolik výčet několika vybraných aktivit, které jsou plánovány k realizaci v roce 2004 ve SD. Vypadá to, že SD ani letos neustrne na mrtvém bodě, a že bude i nadále rozvíjet služby určené lidem s různým druhem handicapu a že stávající služby se bude snažit i nadále zlepšovat a zkvalitňovat.

Ještě mi dovolu, abych Vás všechny pozval na **benefiční koncert Slezské diakonie**, který se uskuteční **19. dubna 2004** v kostele SCEAV v Českém Těšíně a na kterém vystoupí skupina **SPIRITUÁL KVINTET** (podrobnosti na str. 6).

Tímto pozváním, milí čtenáři, článek končím a na závěr Vám chci ještě jednou popřát všechno dobré a hojnost Božího požehnání ve Vašem konání.

Ing. Česlav Santarius, ředitel SD

biblické zamyšlení

Ti, kdo milují Hospodina, budou jako slunce vycházející v plné síle. Soudců 5, 31

Můžeme mít Šalamounovu moudrost, získat mnoho ... nemáme-li opravdovou a upřímnou lásku k Bohu a bližním žijeme nenaplněný život. Každé ráno jsme vděční za nový den - za slunce i déšť, už méně za šero a nečas. Když v únorovém šeru zasvitnou paprsky slunce, hned máme lepší náladu a těšíme se na slůvko vycházejícího slunce, které prozáří šero všedních dnů. Dokážeme žasnout a obdivovat východ slunce? Radujeme se z maličkostí a umíme se občas zastavit a zapřemýšlet, zda své kroky vedeme správným směrem? Mám za to, že jsou to podstatné otázky, které patří k radostnému a úspěšnému životu. Jaký bude letošní začínající rok? Nevíme. Ale máme naději, která nezklame, protože Boží láskou a moudrosti chce náš milující Otec naplňovat a proměňovat životy svých dětí.

Splní se naše pracovní plány, či přání v osobním a rodinném životě? Známe z Bible, že těm, kdo milují Boha, všechny věci napomáhají k dobrému. Někdy tuto skutečnost není snadné přijmout, zvlášť tehdy, když potřebujeme sílu a dostává se únava. Tehdy, když chceme žít plně a hodnotně, živoříme. Ptáme se, kde čerpají sílu a jak vítězí nad špatností, když se dokáží postavit proti zlu a ještě nezištně milovat? Apoštol Pavel říká, že z utrpení a „toho nepřijemného“ roste vytrvalost. Obdivujeme statečné a vytrvalé lidi. Verš, který je mottem dnešního biblického zamyšlení, je závěrem Debořiny vítězné písně. Soudkyně Debora v ní oslavuje mocného Hospodina. Přeji všem čtenářům, aby dokázali čerpat sílu a lásku ze Slova Božího a doufali v Boha Všemohoucího, zjeveného v Pánu Ježíši Kristu. Amen.

Wanda Staníková

ze života Slezské diakonie

Diakodílna

V polovině roku 2001 začala Slezská diakonie ve spolupráci s Úřadem práce v Karviné provozovat chráněnou dílnu ve středisku Eben - Ezer, a to pod názvem Diakodílna. Reagovala tím na potřeby zdejšího těšínského regionu, který se potýká s problémem dlouhodobé nezaměstnanosti občanů se zdravotním postižením.

Chráněná dílna nabízela práci občanům se ZPS, kteří velice obtížně hledají uplatnění na trhu práce. Zpočátku bylo vytvořeno 5 pracovních míst, později přibyla další 4 pracovní místa. Slezská diakonie pro tyto pracovníky vytvořila nový výrobní program - drcení PET lahví. Dále chráněná dílna spolupracovala se zdejšími okolními firmami, které této dílně dodávaly zakázky ve formě jednoduchých montážních prací.

Jednou ze základních podmínek získání statutu chráněné dílny je, aby podíl zaměstnanců se ZPS byl vyšší než 50%.

To by ovšem pod Slezskou diakonií nebylo možné naplnit, proto v polovině loňského roku vznikl přípravný tým, který připravil veškeré podklady pro vznik samostatného občanského sdružení pod názvem Ergon-chráněná dílna.

Od 1. 1. 2004 začala chráněná dílna pod tímto názvem plně fungovat v pronajatých prostorách střediska Eben - Ezer. V současné době je v chráněné dílně zaměstnáno 11 pracovníků včetně vedoucího dílny. Podařilo se nám tedy docílit toho, že podíl zaměstnanců se ZPS je celých 100% a tento stav plánujeme v brzké době ještě navýšit. Chceme nabídnout práci uživatelům služeb agentury podporovaného zaměstnávání, která v letošním roce zahájila svou činnost ve středisku Eben - Ezer, a rovněž chceme rozšířit činnost chráněné dílny o nové výrobní programy.

V současné době je hlavním výrobním programem naší chráněné dílny montáž zahradního nářadí pro firmu STEELTEC.CZ, s.r.o., kompletace příslušenství pro regály firmy Kovona System a.s. a balení vitaminových přípravků pro Walmark a.s. Chtěli bychom touto cestou zmiňovaným firmám poděkovat a zároveň požádat o další náměty k novým aktivitám naší chráněné dílny.

Ladislav Dobša

Kavárna*čajovna Ninive *otevíváme***

Bezbariérové, příjemné, alternativní prostředí, káva a čaj připravovaný podle tradičních receptur, hudební, poetické, diskusní programy, výstavy výtvarných děl ... to vše a ještě mnohem více vám chceme nabídnout v nové kavárně – čajovně Ninive na Dvořákově okruhu v Krnově (v přízemí budovy ZUŠ).

Kavárna – čajovna je částí sociálního projektu Slezské diakonie, centra podporovaného zaměstnávání Ninive, jehož posláním je podpora lidí s postižením na jejich cestě k nejvyšší možné formě zaměstnání.

V kavárně – čajovně budou proto výhledově zřízena dvě pracovní místa pro občany se změněnou pracovní schopností a dále sem budou docházet na „praxe“ žáci Církevní pomocné školy v Krnově a střediska Slezské diakonie Benjamín. Praxe, nebo také pracovní rehabilitace, jsou dalším z programů projektu Ninive, kde cílem je vytvořit, popřípadě obnovit

u uživatele služby pracovní a sociální návyky a dovednosti, a to formou pracovní rehabilitace na místech otevřeného trhu práce.

Rádi bychom, aby se kavárna – čajovna stala místem, kde se budeme setkávat společně s lidmi s postižením

a podpoříme tak jejich integraci do běžné společnosti. Toto chceme podpořit i osvětovou činností v rámci klubových aktivit, které budou v kavárně – čajovně probíhat. Plánujeme výstavy výtvarných děl umělců s postižením, přednášky na téma život člověka s postižením atd.

Především ale chceme, abyste se vy, hosté, u nás cítili příjemně a rádi se vraceli k posezení u vaší oblíbené kávy nebo čaje.

Veronika Kmentová



Máme pro vás otevřeno od 27. února každý týden od úterý do neděle mezi 13:00 a 21:00 hodinou.

Kavárna*čajovna Ninive

mini

tvorba klientů Slezské diakonie

galerie

Tvorba mladých lidí ze středisek Slezské diakonie.



Alternativní trest a jeho význam

Alternativní tresty jsou takové tresty a opatření, které pachatel vykonává na svobodě, a které obsahují některá omezení jeho svobody prostřednictvím uložení podmínek a nebo povinností.

Alternativní tresty vycházejí z nové koncepce trestního zákona a trestního řádu, jehož hlavním principem je aktivní zapojení všech dotčených subjektů do řešení trestného činu. Alternativní tresty se neobejdou bez efektivního dohledu, kontroly a odpovídajícího zajištění podmínek výkonu, které v podmínkách české justice realizuje Probační a mediační služba v ČR.

Obecně prospěšné práce (OPP) jsou typickým alternativním trestem. Spočívají v povinnosti odsouzeného vykonat ve stanoveném rozsahu (50-400 hodin) práce k obecně prospěšným účelům ve prospěch obce nebo jiné

obecně prospěšné instituce, a to osobně, bezplatně a ve svém volném čase. V případě nevykonání trestu jsou obecně prospěšné práce přeměněny v trest odnětí svobody. Pojem obecně prospěšné práce nelze ztotožňovat s pojmem veřejně prospěšných prací.

Jaký mají význam alternativní tresty pro životní situaci delikventů? Jsou to:

- resocializace v přirozeném sociálním prostředí,
- reintegrace (včlenění),
- posílení odpovědnosti,
- eliminace stigmatizace (odstranění znamení hanby) a dalších negativních důsledků uvěznění.

Při dosavadních průzkumech se ukázalo, že stigmatizace není hlavním problémem lidí, kteří vykonávají obecně prospěšné práce. V praxi to ale vypadá tak, že výkon trestu volí dále od svého bydliště a snaží se získat takovou práci, která se podobá „normálnímu zaměstnání“. Jako stigmatizující jsou považovány „ponižující“ práce s odpadky (vysypávání

odpadkových košů, sbírání papírků, úklid veřejných prostranství). Důležitým momentem při výkonu alternativního trestu je vymazání záznamu z trestního rejstříku, které následuje po odpracování trestu. V budoucnu to má velký význam při hledání zaměstnání a stigmatizaci ze strany zaměstnavatele.

Z pohledu organizace, která spolupracuje s Probační a mediační službou, se jedná o aktivitu společensky potřebnou a přínosnou. Ve světě je tento druh trestu využíván již dlouhodobě, a proto převládá pozitivní nastavení a ochota pomoci lidem, kteří spáchali alternativní trestný čin. U nás bude potřeba postupně vytvářet takové podmínky a podpůrné programy, které budou motivovat obce, města, nestátní neziskové organizace ke spolupráci s PMS při výkonu obecně prospěšných prací.

Po roce práce s lidmi, kteří vykonávají alternativní trest, musím přiznat, že to není jednoduché. Zároveň však konstatuji, že chceme i nadále v této započaté spolupráci s Probační a mediační službou pokračovat s ještě větší odvahou a odhodláním.

Jan Czudek
vedoucí Úseku azylových domů

poradenské okénko

Občanská poradna

Zdravíme Vás z Občanské poradny. V minulém čísle jsme Vám slíbili, že se dnes zaměříme na problematiku trvalého pobytu a především možnosti jeho zrušení druhé osobě.

Nejdříve si ujasníme, jak pojem „trvalý pobyt“ definuje zákon. Dle odst. 1 § 10 zákona o evidenci obyvatel (133/200 Sb.) se „... místem trvalého pobytu rozumí adresa pobytu občana v ČR, kterou si občan zvolí zpravidla v místě, kde má rodinu, rodiče, byt nebo zaměstnání. Občan může mít jen jedno místo trvalého pobytu ...“. V odstavci č. 2 je uvedeno: „Z přihlášení občana k trvalému pobytu nevyplývají žádná práva k objektu uvedenému v odstavci 1 ani k vlastníkovu nemovitosti.“

Manželství paní K. s panem S. bylo před dvěma lety rozvedeno. Po rozvodu se bývalý manžel odstěhoval z bytu a bydlí u své matky. Paní K. se na základě rozhodnutí soudu stala po rozvodu nájemcem bytu a poté koupila byt do osobního vlastnictví. Pan S. se nepřihlásil k trvalému pobytu v místě svého nového bydliště (ani na výslovnou žádost paní K.). Paní K. se obává o svůj majetek, neboť bývalý manžel má řadu dluhů a ona se doslechla, že pokud by došlo

Na problémy nejste sami ...

k vymáhání dlužných částek formou exekučního řízení, obrátí se exekutor na místo trvalého bydliště dlužníka.

A otázka zní: Musí se z trvalého bydliště dotyčný odhlásit sám nebo to za něj může udělat někdo jiný?

§ 13 zákona č. 133/2000 Sb. pojednává o zahájení řízení o zrušení údaje o místu trvalého pobytu:

„Ohlašovna rozhodne o zrušení údaje o místu trvalého pobytu ... na návrh oprávněné osoby ... zaniklo-li užívací právo občana k objektu nebo jeho vymezené části (např. bytu nebo obytné místnosti), jehož adresa je v evidenci obyvatel uvedena jako místo trvalého pobytu občana, a neuvádí-li občan tento objekt.“
Oprávněná osobou se rozumí vlastník bytu nebo domu, osoba oprávněná užívat byt (nájemce bytu) nebo provozovatel ubytovacího zařízení.

Paní K. je jako vlastník bytu oprávněna podat návrh na zahájení řízení. Zruší-li ohlašovna bývalému manželovi adresu trvalého pobytu, bude do doby, než se nahlásí na jiné adrese, evidován na ohlašovně příslušného obecního úřadu.

Mgr. Kateřina Krčmářová

zajímavosti

„Problematika vzdělávání romské komunity“

Dne 10. 2. 2004 uspořádala Občanská poradna Karviná ve spolupráci s Magistrátem města Karviná seminář v rámci realizace projektu „Společně k samostatnosti“ (podpořen nadací Open Society Fund) seminář na téma „Problematika vzdělávání romské komunity“.

Školitelka semináře Mgr. Helena Balabánová – krajská koordinátorka pro problematiku národnostních menšin a záležitosti romské komunity – věnovala prostor romské historii a kultuře, problematice struktury romské komunity, výchově dětí v romské rodině, znakům romského myšlení ad. Všechny informace byly podávány v souvislosti s problematikou navázání pozitivního kontaktu s romským dítětem a jeho rodiči. Mezi účastníky byli zástupci romských organizací, pracovníci Odboru sociálních věcí a Odboru sociálně-právní ochrany Magistrátu města Karviná, učitelé některých základních škol v Karviné a pracovníci Slezské diakonie. Školení se odehrálo formu interaktivního semináře, absolventi využili možnosti kladení dotazů a rozpoutala se diskuse nad aktuálními problémy, se kterými se potýkají jak učitelé škol, tak Romové žijící v Karviné.

Ve dnech 18. – 19. dubna 2004 proběhne Slavnostní setkání k 10. výročí zahájení činnosti středisek Eden a Betezda Úseku speciální pedagogiky Slezské diakonie.

SPIRITUÁL KVINTET

- Dne 19. dubna se uskuteční benefiční koncert Slezské diakonie, na kterém vystoupí skupina Spirituál Kvintet
- Koncert proběhne v kostele Slezské církve evangelické a. v. Českém Těšíně a začátek je v 18:00 hod.
- Vstupenky je možné rezervovat na ústředí Slezské diakonie a cena za jednu vstupenku je 150 Kč

Adresa ústředí SD:
Na Nivách 7, 737 01 Český Těšín
tel.: 558 731 812 (klapka 120)

■ ■ ■ *Všichni jste co nejspíše již zvaní...*

Centrum vzdělávání

Nabídka vzdělávacích kurzů Centra vzdělávání

:klauniáda

(akrobatické pády, klaunské gegy a žonglování)

Jana Kučerová a Petr Jarčevský (studenti JAMU)
3. dubna 2004 (sobota), DDM Český Těšín, 9:00 - 16:00, 200 Kč
4. dubna 2004 (neděle), BUNKR Třinec, 9:00 - 16:00, 200 Kč

:tvůrčí psaní

Petr Kantor (absolvent JAMU)
1. května 2004 (sobota), DDM Český Těšín,
10:00 - 16:00, 150 Kč
2. května 2004 (neděle), BUNKR Třinec,
10:00 - 16:00, 150 Kč

:moderování

Jarka Rozsypalová (moderátorka rádia HEY)
8. dubna 2004 (čtvrtek), DDM Český Těšín, 17:00 - 20:00, 100 Kč
9. dubna 2004 (pátek), BUNKR Třinec, 15:00 - 19:00, 100 Kč

:pantomima

Lucie Římanová (absolventka školy pantomimy v Krakově)
15. května 2004 (sobota), DDM Český Těšín,
12:00 - 16:00, 200 Kč
16. května 2004 (neděle), BUNKR Třinec,
10:00 - 18:00, 200 Kč

workshopy tvořivosti

Tento projekt je spolufinancován ze SFMP PHARE
CBC 2001 Česká republika - Polsko
Workshopy se konají v rámci festivalu mezinárodní
tvorby mladých *SBLIŽENÍ 2004

- **MODEROVÁNÍ VEŘEJNÝCH AKCÍ - Lektor:** Jarka Rozsypalová - moderátorka Rádia Hey
Obsah: půjde o trénink metod, kterými zlepšíte své dovednosti mluveného projevu na veřejnosti. Kurz seznámí s postupy, jak zpracovat text pro veřejnou prezentaci. Procvičí techniku a kulturu mluveného projevu. Zaměří se na nejčastější chyby při veřejném projevu.
Určení: pro všechny, kteří komunikují s veřejností či prezentují své záměry v pracovním kolektivu.
Termín: čtvrtek 8. dubna 2004, 10:00 - 15:00 (po 15:00 volná diskuze), **Cena:** 650 Kč (sleva možná pro studenty, důchodce, nezaměstnané)
- **VEDENÍ PORAD - Lektor:** MgA. Petr Kantor
Obsah: seminář se zaměří na praktické dovednosti vedoucích porad i jejich účastníků. Představí metody, jak poradou připravit a efektivně vést.
Určení: zejména pro vedoucí pracovníky
Termín: středa 14. dubna 2004, 9:00 - 13:00, **Cena:** 600 Kč (sleva možná pro studenty, důchodce, nezaměstnané)
- **DRAMATERAPIE - Lektor:** Doc. PhDr. Milan Valenta a PhDr. Oldřich Müller
Obsah: Seznámení se s metodou terapie formou hry. Návčik rolí herec pozorovatel v různých situacích a návčik metod k záměrnému upravování narušené činnosti organismu uměleckými prostředky.
Určení: výcvik pro vysokoškolské a středoškolské pracovníky speciálně pedagogických i zdravotnických zařízení, poraden a všech typů škol
Termín: dvoudenní kurz úterý 20. až středa 21. dubna 2004 vždy od 09:00 - 17:00, **Cena:** 1500 Kč (sleva možná pro studenty, důchodce, nezaměstnané)
- **FUNDRAISING: UMĚNÍ ZÍSKÁVAT PENÍZE - Lektor:** MgA. Petr Kantor
Obsah: seminář seznámí s postupy při získávání peněz pro činnost neziskových organizací. Představí modely fundraisingu v USA a Japonsku vycházející z osobní zkušenosti lektora. Zaměří se také na řešení konkrétních případů z praxe. Absolvent kurzu bude schopen sestavit strategický fundraisingový plán.
Určení: zejména pro zaměstnance neziskových organizací řešících problematiku financování svých aktivit.
Termín: čtvrtek 22. dubna 2004, 9:00 - 14:00, **Cena:** 550 Kč (sleva možná pro studenty, důchodce, nezaměstnané)
- **PROJEKTIVNÍ ARTETERAPIE A MUZIKOTERAPIE - Lektor:** PhDr. Jitka Lakomá, CSc.
Obsah: Praktický výcvik zaměřen na vybrané techniky projektivní arteterapie, které může pracovník uplatnit v individuální práci s klientem. Návčik jednotlivých terapií. Projektivní techniky v relaxačních metodách. Výcvik je akreditován MŠMT ČR pod č. 27 519 / 98-26 / 1-105.
Určení: zejména pro sociální pracovníky, vychovatele, pedagogy v přímé péči o klienty
Termín: třídní kurz čtvrtek 20. až sobota 22. května 2004 (čtvrtek + pátek od 8:30 do 19:00, sobota od 8:00 do 13:00), **Cena:** 1500 Kč (sleva možná pro studenty, důchodce, nezaměstnané)
- **PASTORAČNÍ PÉČE O LIDI NA OKRAJI SPOLEČNOSTI - Lektor:** PhDr. Dana Krausová
Obsah: Seminář je zaměřen na psychologický a duchovní rozměr rozhovoru s klienty. Bude pojednávat o intervencích v krizových situacích, syndromu vyhoření a způsobech vedení pastoračních rozhovorů. Celý seminář bude prokládán praktickými cvičeními z pohledu psychoterapeutického a biblického.
Určení: zejména pro sociální pracovníky, vychovatele, pedagogy v přímé péči o klienty.
Termín: pondělí 14. června 2004, 9:00 - 16:00, **Cena:** 500 Kč (sleva možná pro studenty, důchodce, nezaměstnané)

Vzdělávací kurzy probíhají zpravidla v Centru vzdělávání, Koperníkova 2, Český Těšín. Pro účastníky kurzů zajišťujeme i ubytování. Kurzy organizujeme i podle specifických požadavků zadavatele.

Centrum vzdělávání Slezské diakonie bylo podpořeno z grantů F-nadace a nadace Divoké husy.

Kontakt, přihlášky a podrobnější informace:

MgA. Petr Kantor: 777 021 478, 558 731 812, Mgr. Jolanta Sodzawiczna: 605 292 998, 558 731 812
 Centrum vzdělávání - Koperníkova 2, 731 01 Český Těšín, e-mail: vzdelavani@slezskadiakonie.cz, www.slezskadiakonie.cz/cv

Střediska Slezské diakonie

ÚSEK NÁMĚSTKA PRO SOCIÁLNÍ A ZDRAVOTNÍ PRÁCI

Sekce sociálních služeb pro děti se zdravotním postižením

LYDIE (denní dětský stacionář) Český Těšín, tel.: 558 712 728, email: lydie@slezskadiakonie.cz
EUNIKA (denní dětský stacionář) Karviná, tel.: 596 311 815, email: eunika@slezskadiakonie.cz
SALOME (denní dětský stacionář) Bohumín, tel.: 596 013 434, email: salome@slezskadiakonie.cz
NOEMI (centrum respitní péče) Havířov, tel.: 596 812 764, email: noemi@slezskadiakonie.cz
RÁCHEL (středisko péstounské péče) Havířov, tel.: 596 812 764, email: rachel@slezskadiakonie.cz

Sekce sociálních služeb pro mládež a dospělé se zdravotním postižením

EBEN - EZER (chráněné dílny a bydlení) Český Těšín - Horní Žukov, tel.: 558 748 008, email: eben.ezer@slezskadiakonie.cz
EDEN (denní stacionář pro mládež) Český Těšín, tel.: 558 746 844, email: eden@slezskadiakonie.cz
HOSANA (týdenní stacionář pro děti a mládež) Karviná, tel.: 596 812 764, email: hosana@slezskadiakonie.cz
BETEZDA (křesťanský domov pro mládež) Komorní Lhotka, tel.: 558 694 239, email: betezda@slezskadiakonie.cz
BETANIA (křesťanský penzion pokojného stáří) Komorní Lhotka, tel.: 558 694 267

Sekce vzdělávání a plánování

CENTRUM VZDĚLÁVÁNÍ Český Těšín, tel.: 558 731 812, email: vzdelavani@slezskadiakonie.cz
STŘEDISKO OSOBNÍ ASISTENCE Karviná, tel.: 596 311 815, email: asistence@slezskadiakonie.cz

ÚSEK AZYLOVÝCH DOMŮ

BETHEL KARVINÁ (azylový dům) Karviná, tel.: 596 318 208, email: bethel.ka@slezskadiakonie.cz
RANČ NEBORY, tel. 596 318 208
DENNÍ CENTRUM A NOCLEHÁRNA Karviná, tel.: 596 325 700, email: bethel.ka@slezskadiakonie.cz
BETHEL TŘINEC (azylový dům) Třinec, tel.: 596 334 861, email: bethel.tc@slezskadiakonie.cz
SÁRA (středisko pro seniory a ženy v tísní)

ÚSEK PORADENSTVÍ A MĚSTSKÉ MISIE

POHODA (středisko volnočasových aktivit) Karviná, tel.: 596 363 538, email: pohoda@slezskadiakonie.cz
DOBROVOLNICKÉ CENTRUM Český Těšín, tel.: 558 731 812, email: d.c@slezskadiakonie.cz
ELPIS HAVÍŘOV (poradna obětem trestného činu, násilí, týrání a zneužívání) Havířov, tel.: 596 812 764, email: elpis.ha@slezskadiakonie.cz
JORDÁN (komunitní centrum) Třinec Kanada, tel.: 558 329 880, email: jordan@slezskadiakonie.cz
PORADENSKÉ CENTRUM KARVINÁ
- **ELPIS KARVINÁ** (poradna obětem trestného činu, násilí, týrání a zneužívání) - tel.: 596 323 032, 596 323 031, email: elpis.ka@slezskadiakonie.cz
- **OBČANSKÁ PORADNA KARVINÁ** - tel./fax: 596 323 031, email: obcan.ka@slezskadiakonie.cz
- **CENTRUM PRIMÁRNÍ PREVENCE** - tel./fax: 596 323 032, 596 323 031
- **KLUB ON LINE** - tel./fax: 605 004 765, 596 323 031, email: online@slezskadiakonie.cz

OBLAST BRUNTÁLSKO-KRNOVSKO

BENJAMÍN (středisko pro děti, mládež a dospělé) Krnov, tel.: 554 710 402, fax: 554 710 402, email: benjamin@slezskadiakonie.cz
ARCHA (chráněné bydlení) Široká Niva, tel.: 554 741 055, email: archa@slezskadiakonie.cz
NINIVE (centrum podporovaného zaměstnávání) Krnov, tel.: 737 226 687, email: ninive@slezskadiakonie.cz
BETHEL BRUNTÁL (azylový dům) Bruntál, tel.: 554 713 716, email: bethel.br@slezskadiakonie.cz

OBLAST OSTRAVA

DORKAS (tíšňová péče) Ostrava, tel.: 596 617 581, email: elim@slezskadiakonie.cz
ELIM (pečovatelská služba) Ostrava, tel.: 596 617 581, email: elim@slezskadiakonie.cz
SILOE (denní centrum pro seniory s demencí) Ostrava, tel.: 596 617 581, email: siloe@slezskadiakonie.cz
ELPIS OSTRAVA (poradna obětem trestného činu, násilí, týrání a zneužívání) Ostrava, tel.: 596 615 935, email: elpis.os@slezskadiakonie.cz
DŮM S PEČOVATELSKOU SLUŽBOU Stonava, tel.: 596 420 590, 539 420 595

CÍRKEVNÍ SPECIÁLNÍ ŠKOLY Český Těšín, tel.: 558 746 618, email: cps.diakonie@tiscali.cz
CÍRKEVNÍ POMOČNÁ ŠKOLA Krnov, tel.: 554 710 402, email: skola@sdk.cz, cirkevni.ps.krnov@razdva.cz

Vydává Slezská diakonie. Vedoucí redaktor a grafická redakce: Miriam Kostková. Adresa redakce a administrace: Na Nivách 7, 737 01 Český Těšín, tel.: 558 731 812, fax: 558 713 124, www.slezskadiakonie.cz. Číslo účtu u KB v Karvině: 23035-791/01000. Tiskne: GAMpress Český Těšín. Vychází čtyřikrát ročně. Vydávání povoleno Ministerstvem kultury České republiky, registrační číslo - MK ČR E 12139.

Kontakty